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Тема: «Космическое путешествие по Солнечной системе» 

Тип урока: Обобщение и систематизация знаний

Цель: систематизация знаний и способов действий по теме «Двузначные числа. Табличное умножение и деление»

Задачи:
-  закреплять навыки чтения и записи многозначных чисел;
-  повторить разрядный состав двузначных чисел;

-  совершенствовать навыки решения задач; 
-  развивать умение анализировать и сравнивать многозначные числа.
-  ввести занимательный и познавательный элемент в процесс повторения пройденного материала; 
-  расширять знания учащихся о космосе;

-  пробуждать и развивать познавательный интерес учащихся; 

-  способность продуктивно работать  в условиях индивидуальной, парной и коллективной работы.

Оборудование: таблицы «Планеты Солнечной системы», перфокарты, карточки, тесты.

Ход урока.
	Деятельность учителя
	Деятельность детей

	I. Психологический настрой.

	- Ребята, как цветы, тянутся к весенним лучам солнца, так и человек тянется к знаниям. Он хочет узнать много нового, интересного. А вы хотите узнать?
	Дети хором читают с доски высказывание “Мир освещается солнцем, а человек знанием”

	- Как вы понимаете это выражение?
	- Когда человек много знает, ему легче ориентироваться в жизни.

	- А где можно получить  знания?
	- В школе, читая книги.

	II. Установка.

	- Какое у вас сегодня настроение?

 Мы всё успеем сделать и покажем на уроке хорошие знания.

	III Устный счет

	· Назовите наименьшее трехзначное число.

· Вычтите из него 98.

· Прибавьте к нему наименьшее двузначное число.

· Какое число получилось?

· Как называется 4 по счету месяц?

· Попробуйте прочитать число  1961.

· Какая получилась  дата?

- Вам знакома эта дата?

12 апреля наша страна отмечает День космонавтики. Это всенародный праздник. Но ведь совсем недавно о космических полетах говорили как о фантастике. И вот 4 октября 1957 года началась новая эра – эра освоения космоса. 12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле “Восток” совершил полет первый космонавт планеты. Им был  Юрий Алексеевич Гагарин.

Для нас кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли, месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты, уходят к другим планетам автоматические станции.

 Вспомните, какие планеты входят в Солнечную систему?

Вывод: Вокруг Солнца вращаются 8 планет т.к . Плутон считался планетой до 2006года  .
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Венера, Нептун, Земля, Юпитер, Марс, Уран, Меркурий, Сатурн, Плутон

	IV. Постановка цели

	Сегодня мы с вами отправимся в путешествие, а вот куда, вы узнаете, ответив на вопросы: 
Прямоугольник, у которого все стороны равны 

Линия, которую чертит циркуль 

Результат сложения 

4-значные, 5-значные, 6-значные числа 

Часть прямой, которая имеет начало и конец 

10 миллиметров 

Дима, прочитай слово по первым буквам ответов  

Сегодня мы с вами отправимся в путешествие по планетам Солнечной системы и закрепим умение читать, записывать, сравнивать многозначные числа и решать задачи

А на чем полетим?

Мы полетим на математической ракете.

Приготовить ракету к полету вы сможете, если решите цепочки примеров на ракете

4×3:2х8=(48)

4×6:8×6=(18)



Приготовились к взлету

 3-2-1 Старт 

Мы летим к другим планетам

Объявляем всем об этом!

Пока наш космический корабль набирает скорость, откройте свои бортовые журналы и запишите число


	Квадрат

Окружность

Сумма

Многозначные

Отрезок

Сантиметр

Космос

Дима, Денис выполняют задание по карточке (строят ракету)



	V. Работа над темой урока

	Начнем путешествие с ближайшей планеты к Солнцу. А какая это планета, вы узнаете, если выполните  ряд расчетов  1)Запишите цифрами: 6 десятков 8единиц

2) Какое число следует за числом:   99

3) Какое число предшествует числу:  54 

4) Запишите число, состоящее из цифр 7 и 3.  

Взаимопроверка. Поменяйтесь тетрадями.

Это планета Меркурий.

Слышится звук

Ребята! Аварийный сигнал. Метеоритный дождь повредил обшивку нашего корабля. Для устранения  неисправности надеваем скафандр выходим по одному в открытый космос и решаем выражение. Каждый выполняет по одному действию. 

( при неправильном решении задания слышится аварийный сигнал)

Это планета Сатурн.

Летим к следующей планете.

 М – 3, с.74, з.19

Догадались, на какой планете мы оказались?

Правильно, это Венера 

Проложим путь к следующей планете

Выполните задания в учебнике  с75, з.4

Если выполним задание правильно, то окажемся на следующей планете

Разгадайте правило, по которому составлен ряд чисел. Запишите по два числа по тому же правилу. 

Девочки под а) 34, 44 … (54, 64, 74)

Мальчики под б) 42, 47 …(52, 57, 62)

Какое правило вы разгадали? Как меняются числа?

а) увеличиваются на 10

б) увеличиваются на 5

Проверка 

И мы попадаем  на планету Марс.

Мы сможем здесь отдохнуть


	Дети  работают в тетрадях
Справка

Планета названа в честь бога торговли. Это самая маленькая планета. По своему внешнему виду Меркурий очень похож на Луну. Поверхность покрыта песком, а температура меняется резко от +420°С днем до +160°С ночью

(работа у доски) М-3, с. 74, примеры 18 – по цепочке

Дима, Денис – карточка № 2

Справка

Планета  названа в честь бога посевов. Эту планету называют еще “властительницей колец”. Сатурн окружен красивыми светящимися кольцами, состоящими из миллиардов каменных осколков, покрытых льдом.

Венера 

Справка 

Венера – одно из красивейших светил неба, поэтому ей древние римляне присвоили имя богини любви и красоты. Поверхность усеяна  каменными обломками и покрыта пылью. Слой облаков  солнечные лучи пропускает, но не выпускает наружу, поэтому температура поверхности достигает 450-480 °С. На планете происходит извержение вулканов. 

Выполняют задания

Справка 

Еще в глубокой древности люди обратили внимание на ярко-оранжевую звезду и дали ей имя бога войны. Вы, несомненно, слышали, что когда идет речь о жителях другой планеты, то говорят “марсиане” и неслучайно. Как на Земле, на Марсе происходит смена времен года, только тянутся они почти в 2 раза дольше, т. е. 1 год на Марсе равен примерно 687 суток. Во-вторых, день мало отличается от нашего, сутки там длятся 24 ч 37мин. Похвастаться Марс может своими высокими горами и вулканами. 

	Физминутка:

	Дружно в космос мы летим  1-2

Все планеты посетим   1-2

Интересные задания  1-2

Очень быстро мы решим

Игра «Космонавты»
	Решение примеров на табличное умножение и деление.
Находят планету со своим номером

	Звук сирены

У нас снова проблемы - неполадки в работе бортового компьютера. Произошел сбой и часть расчетов исчезла. Восстановите запись.


	Р.т. с. 42, задание 132

Дима, Денис - состав числа «Засели домики»

	Решите задачу: 

 Марс меньше Сатурна, а Сатурн меньше Юпитера

Какая планета из этих трех планет является самой большой? 

Это самая большая планета Солнечной системы - планета Юпитер. 

Работа в парах по карточкам 

Как говорится : Один ум хорошо, а два лучше

Летим на планету Уран.

 Наше путешествие подходит к концу. Чтобы благополучно приземлиться на планету Земля нужно ввести код в компьютер. 

Для этого вспомним экологию.

Решите примеры, что обозначают условные знаки:

                   -  14  = 51

           63   +           = 80

           18   :            = 9

С точки зрения астрономии планета Земля ничем не примечательна: она ни самая большая, ни самая маленькая; она ни ближе других к Солнцу, ни дальше всех. И все же она уникальна – на ней есть жизнь!

Есть одна планета сад

 В этом космосе холодном.

 Только здесь леса шумят,

Птиц, скликая перелетных. 

Лишь на ней одной увидишь

Ландыши в траве зеленой,

И стрекозы только тут 

В речку смотрят удивленно.

Береги свою планету!

Ведь другой на свете нету.


	Юпитер 

Справка 

Планета названа в честь верховного бога..

Юпитер представляет собой гигантский шар из водорода, не имеющий твердой поверхности, который очень быстро вращается. Температура на Юпитере низкая -140°С, но по мере погружения внутрь планеты, становится все жарче и жарче. 

Р.т. с.42, задание 131

Справка

Планета Нептун названа в честь бога морей за свой цвет. Нептун – газовый гигант, там царство холода. 

Справка

Уран имеет твердое ядро из металлов,  окруженное слоем льда и газов. При морозе (-218°С) в верхних слоях присутствует дымка, которая поглощает красные лучи и отражает голубые и зеленые. Отсюда такой красивый аквамариновый цвет. Планету окружают кольца.

65 ударов в минуту делает сердце взрослого человека

17 кг чистого воздуха необходимо в сутки для дыхания одного человека

2 – 2,5 литра воды требуется человеку в день

	VI Рефлексия

	Вот и закончилось наше путешествие. Закройте глазки на минуту. Вспомните все, что было на этом уроке

Что нового узнали о планетах?

С какими числами работали?

Какое задание было самое трудное?

Какое - самое интересное? 


	Ответы детей

	VIII Домашнее задание
	

	Чтобы осталась память о нашем путешествии я вам дарю вам закладки с изображением планет Солнечной системы.

Спасибо вам за работу!  Молодцы!

	с.74, з.14, 15


